
IFYC-PRRI	Survey	on	Religion	&	COVID-19	Vaccine	Trust	Wave	3	
Total	=	5,721	

October	18	–	November	9,	2021	
	
[Note:	There	was	no	Q1;	question	numbers	are	based	on	prior	waves	of	data	collection	and	
are	not	sequential.]	
	
Q2	How	worried,	if	at	all,	are	you	about	each	of	the	following?	
	
Q2a.	You	or	someone	in	your	family	will	get	sick	with	COVID-19.	[KFF]	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 19	 38	 29	 13	 1=100	
Jun.	2021	 14	 31	 34	 21	 1=100	
Mar.	2021	 23	 39	 27	 11	 *=100	
	
	
Q2b.	You	might	experience	serious	side	effects	from	the	COVID-19		
	 	

Very	
worried	

Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 17	 22	 32	 29	 *=100	
Jun.	2021	 14	 22	 30	 32	 1=100	
Mar.	2021	 19	 30	 32	 19	 *=100	

Q2c.	The	COVID-19	vaccines	are	not	as	effective	as	they	are	said	to	be	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 15	 25	 33	 26	 1=100	
Jun.	2021	 11	 23	 35	 30	 1=100	
Mar.	2021	 14	 29	 36	 20	 *=100	
	
	
Q2d.	The	COVID-19	vaccines	are	not	as	safe	as	they	are	said	to	be		
	
	 Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 17	 21	 30	 31	 1=100	
Jun.		2021	 14	 22	 32	 31	 1=100	
Mar.	2021	 17	 28	 31	 23	 *=100	



	
Q2e.	The	long-term	effects	of	the	COVID-19	vaccines	are	unknown 
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 22	 28	 29	 20	 *=100	
Jun.	2021	 19	 28	 32	 20	 1=100	
Mar.	2021	 24	 34	 29	 12	 1=100	
	
	
Q3.	Do	you	personally	know	anyone	who	has	received	at	least	one	dose	of	the	COVID-19	
vaccine,	or	not?	[Select	as	many	as	apply]	
	

	
Yes,	
myself	

Yes,	
family	
member	

Yes,	close	
friend	

Yes,	
acquaintance	

No,	do	not	
know	
anyone	

[EXCLUSIVE]	
Nov.	2021	 74	 74	 61	 54	 3	
Jun.	2021	 67	 71	 56	 50	 4	
Mar.	2021	 32	 59	 39	 36	 12	
	
	
Q4.	Now	that	an	FDA	approved	vaccine	for	COVID-19	is	available	to	you	for	free	do	you	
think	you	will	[N=	1,503]:		
	

	
Get	the	
vaccine	as	
soon	as	
you	can	

Wait	until	it	has	
been	available	for	
a	while	to	see	

how	it	is	working	
for	other	people	

Only	get	the	
vaccine	if	you	are	
required	to	do	so	
for	work,	school,	
or	other	activities	

Definitely	
not	get	
the	

vaccine	
Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 14	 20	 15	 49	 3=100	
Jun.	2021	 12	 30	 17	 38	 2=100	
Mar.	2021	 38	 28	 13	 21	 *=100	
	
	
	
	
	
	
	
	
	
	



[IF	Parent	or	guardian	of	child	17	or	under,	ASK:	[N=	1,713]]	
Q4a.	When	an	FDA	approved	vaccine	for	COVID-19	is	available	to	your	child,	for	free,	do	
you	think	you	will	[N=	1,713]:		
	

	

Get	your	
child	

vaccinated	
as	soon	as	
you	can	

Wait	until	it	has	
been	available	
for	a	while	to	see	

how	it	is	
working	for	
other	children	

Only	get	your	
child	vaccinated	
if	required	to	do	
so	for	work,	

school,	or	other	
activities	

Definitely	
not	get	

your	child	
vaccinated	

My	child	
has	

already	
been	

vaccinated	 Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 28	 23	 10	 23	 14	 1=100	
Jun.	2021	 35	 27	 13	 23	 	 2=100	
	
	
[IF	Parent	or	guardian	of	child	17	or	under,	ASK:	[N=	1,713]]	
Q36.	How	worried,	if	at	all,	are	you	about	each	of	the	following:	[KFF]	
	
Q36a.	Your	child	will	get	sick	from	COVID-19	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 29	 29	 25	 16	 1=100	
	
	
Q36b.	Your	child	might	experience	serious	side	effects	from	the	COVID-19	vaccine	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 34	 27	 23	 16	 1=100	
	 	 	 	 	 	

	
Q36c.	The	COVID-19	vaccines	are	not	as	effective	as	they	are	said	to	be	for	children	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 27	 27	 27	 19	 1	
	
	
Q36d.	The	COVID-19	vaccines	are	not	as	safe	as	they	are	said	to	be	for	children	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 32	 27	 23	 17	 1=100	
	



Q36e.	The	long-term	effects	of	the	COVID-19	vaccines	are	unknown	for	children	
	

	
Very	

worried	
Somewhat	
worried	

Not	too	
worried	

Not	at	all	
worried	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 36	 29	 19	 14	 1=100	
	
	
[IF	Q4	EQUALS	2-4]	
Q5a.	How	important	are	each	of	the	following	factors	in	preventing	you	from	getting	a	
COVID-19	vaccine?	[N=	1,260] 
	
Q5.1a.	You	do	not	have	time	to	go	get	vaccinated	or	deal	with	possible	side	effects	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 13	 24	 63	 *=100	
Jun.	2021	 11	 24	 65	 *=100	

	
	
Q5.1b.	You	do	not	have	a	reliable	way	to	get	to	a	vaccination	site	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 7	 90	 *=100	
Jun.	2021	 3	 7	 89	 *=100	

	
	
Q5.1c.	You	think	the	seriousness	of	COVID-19	has	been	overblown	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 26	 39	 35	 *=100	
Jun.	2021	 24	 37	 39	 *=100	

	
	
	
	
	



Q5.1d.	You	cannot	get	vaccinated	due	to	a	health	condition	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 9	 16	 74	 1=100	
Jun.	2021	 10	 14	 76	 *=100	

	
	
Q5.1e.	You	have	young	children	at	home	and	do	not	have	childcare		
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 8	 89	 *=100	
Jun.	2021	 4	 10	 86	 *=100	

	
	
Q5.1f.	You	do	not	trust	the	health	care	system		
	 	

A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 29	 41	 30	 *=100	
Jun.	2021	 23	 39	 38	 *=100	
	
	
[IF	Q3	EQUALS	1	OR	Q4	EQUALS	1]	
Q5b.	How	important	were	each	of	the	following	in	your	decision	to	get	a	COVID-19	
vaccine?	[N=	4,423]	
	
Q5.2a.	You	were	able	to	take	time	off	work	or	school	to	go	get	vaccinated	and	deal	with	
possible	side	effects	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 8	 20	 71	 1=100	
Jun.	2021	 14	 21	 64	 1=100	

	



Q5.2b.	You	were	easily	able	to	get	to	a	vaccination	site	nearby	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	
not	a	critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 19	 48	 33	 *=100	
Jun.	2021	 24	 32	 44	 1=100	

	
	
Q5.2c.	You	were	worried	about	the	potential	for	serious	illness	or	death	if	you	were	
infected	by	COVID-19	
	 	

A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	
but	not	a	
critical	
reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 58	 26	 15	 *=100	
Jun.	2021	 44	 31	 24	 1=100	

	
	
Q5.2d.	You	wanted	to	get	vaccinated	to	protect	those	who	are	unable	to	get	vaccinated	
	

	
A	critical	
reason	

One	of	the	
reasons,	but	not	a	
critical	reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 41	 38	 20	 *=100	
Jun.	2021	 29	 36	 34	 1=100	

	
	
Q5.2e.	You	were	able	to	find	reliable	childcare	for	your	young	children	
	 	

A	critical	
reason	

One	of	the	many	
reasons,	but	not	a	
critical	reason	

Not	a	
reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 5	 6	 88	 1=100	
Jun.	2021	 12	 13	 74	 2=100	

	
	
	
	
	
	



IF	Parent	or	guardian	of	child	17	or	under	AND	Q4a	NOT	EQUAL	1,	ASK:	[N=	977]	
Q37a.	You	do	not	have	time	to	take	your	child	to	get	vaccinated	or	deal	with	possible	side	
effects	
	

	 A	critical	
reason	

One	of	the	many	reasons,	
but	not	a	critical	reason	 Not	a	reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 7	 13	 79	 *=100	
	
	
Q37b.	You	do	not	have	a	reliable	way	to	get	your	child	to	a	vaccination	site	
	

	 A	critical	
reason	

One	of	the	many	reasons,	
but	not	a	critical	reason	 Not	a	reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 8	 89	 *=100	
	
	
Q37c.	You	think	COVID-19	is	not	a	serious	risk	for	children	
	

	 A	critical	
reason	

One	of	the	many	reasons,	
but	not	a	critical	reason	 Not	a	reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 20	 27	 53	 *=100	
	
	
Q37d.	Your	child	cannot	get	vaccinated	due	to	a	health	condition	
	

	 A	critical	
reason	

One	of	the	many	reasons,	
but	not	a	critical	reason	 Not	a	reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 5	 13	 82	 *=100	
	
	
Q37f.	You	do	not	trust	the	healthcare	system	
	

	 A	critical	
reason	

One	of	the	many	reasons,	
but	not	a	critical	reason	 Not	a	reason	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 21	 32	 47	 *=100	
	
	
[IF	Q3	NOT	EQUAL	1	(SELF	RECEIVED	VACCINE),	ASK:]	[N=1,503]	
Q7a.	 Would	each	of	the	following	make	you	more	likely	to	get	vaccinated	for	COVID-19,	
less	likely	to	get	vaccinated	for	COVID-19,	or	would	it	make	no	difference?		
	
	
	
	
	



[RANDOMIZE]	
Q7.1a.		[FORM	1	ONLY]	A	close	friend	or	family	member	got	vaccinated	for	COVID-19	
[N=769]	
	

	
Much	more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 4	 8	 69	 3	 14	 2=100	
Jun.	2021	 6	 14	 60	 5	 13	 2=100	
Mar.	2021	 11	 25	 55	 3	 5	 1=100	
	
	
Q7.1b.	[FORM	2	ONLY]	A	doctor	or	health	care	provider	you	trust	got	the	vaccine	[N=733]	

	
Much	more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 7	 8	 70	 4	 10	 1=100	
Jun.	2021	 6	 18	 59	 1	 13	 2=100	
Mar.	2021	 16	 23	 53	 2	 5	 1=100	
	
	
Q7.1d.	You	could	get	the	vaccine	at	a	nearby	religious	congregation		

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 2	 73	 3	 18	 2=100	
Jun.	2021	 2	 5	 69	 4	 18	 2=100	
Mar.	2021	 4	 8	 72	 4	 11	 1=100	
	
	
Q7.1e.	A	religious	leader	you	trust	encouraged	you	to	get	the	vaccine		

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 5	 72	 3	 16	 2=100	
Jun.	2021	 2	 9	 67	 3	 17	 2=100	
Mar.	2021	 4	 9	 73	 3	 10	 1=100	
	
	
	



Q7.1f.	A	local	religious	community	you	trust	held	a	forum	to	discuss	the	safety	of	the	
vaccine		
	

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 2	 6	 73	 4	 14	 2=100	
Jun.	2021	 2	 8	 67	 4	 17	 2=100	
Mar.	2021	 3	 9	 74	 3	 10	 1=100	
	
	
Q7.1g.	A	local	religious	community	you	trust	provided	assistance	in	getting	an	
appointment	to	get	the	vaccine		
	

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 4	 73	 3	 16	 1=100	
Jun.	2021	 2	 5	 69	 3	 17	 2=100	
Mar.	2021	 3	 10	 73	 3	 10	 1=100	
	
	
Q7.1h.	A	member	of	a	local	religious	community	you	trust	got	the	vaccine		
	

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 3	 75	 3	 14	 2=100	
Jun.	2021	 2	 6	 68	 5	 17	 2=100	
Mar.	2021	 3	 7	 77	 3	 9	 1=100	
	
	
Q7.1j.	A	local	religious	community	you	trust	created	informational	materials	that	answer	
common	questions	about	the	vaccine		
	

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 4	 74	 2	 15	 1=100	
Jun.	2021	 2	 7	 69	 2	 17	 2=100	

	



Q7.1k.		A	member	of	a	local	religious	community	you	trust	addressed	your	concerns	about	
the	vaccine		
	

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	have	this	
experience	

Nov.	2021	 3	 5	 73	 3	 15	 1=100	
Jun.	2021	 3	 7	 69	 3	 16	 3=100	

	
	
Q7.1l.		A	healthcare	professional	from	a	local	religious	community	you	trust	addressed	
your	concerns	about	the	vaccine		
	

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 5	 71	 4	 14	 2=100	
Jun.	2021	 3	 12	 64	 3	 17	 1=100	

	
	
Q7.1n.	A	local	religious	community	you	trust	corrected	misinformation	about	the	vaccines	
that	you	had	been	reading	online	
		

	

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Somewhat	
less	likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 4	 72	 2	 17	 2=100	
	
	
[IF	Q3	EQUAL	1	(SELF	RECEIVED	VACCINE),	ASK:]	[N=4,218]	
Q7b.	 Did	each	of	the	following	make	you	more	likely	to	get	vaccinated	for	COVID-19,	less		

likely	to	get	vaccinated	for	COVID-19,	or	did	it	make	no	difference?		
	
Q7.2a.	[FORM	1	ONLY]	A	close	friend	or	family	member	got	vaccinated	for	COVID-19	
[N=2,076]		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 18	 17	 44	 2	 2	 16	 1=100	
Jun.	2021	 20	 23	 40	 2	 1	 14	 1=100	
Mar.	2021	 26	 20	 39	 2	 1	 12	 1=100	



	
Q7.2b.		[FORM	2	ONLY]	A	doctor	or	health	care	provider	you	trust	got	the	vaccine	
[N=2,142]	
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 17	 14	 30	 1	 2	 35	 1=100	
Jun.	2021	 21	 18	 23	 2	 1	 34	 1=100	
Mar.	2021	 26	 17	 26	 1	 1	 27	 1=100	
	
	
Q7.2d.	You	could	get	the	vaccine	at	a	nearby	religious	congregation	
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 2	 1	 25	 1	 2	 68	 1=100	
Jun.	2021	 2	 3	 26	 1	 3	 64	 1=100	
Mar.	2021	 2	 3	 28	 2	 3	 60	 1=100	
	
Q7.2e.	A	religious	leader	you	trust	encouraged	you	to	get	the	vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 3	 4	 24	 1	 2	 66	 1=100	
Jun.	2021	 3	 5	 26	 1	 3	 63	 1=100	
Mar.	2021	 3	 5	 28	 1	 3	 61	 1=100	
	
Q7.2f.	A	local	religious	community	you	trust	held	a	forum	to	discuss	the	safety	of	the	
vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 2	 2	 23	 1	 2	 69	 1=100	
Jun.	2021	 2	 4	 25	 1	 2	 65	 1=100	
Mar.	2021	 2	 4	 26	 1	 3	 63	 1=100	
	



Q7.2g.	A	local	religious	community	you	trust	provided	assistance	in	getting	an	
appointment	to	get	the	vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 1	 2	 24	 1	 2	 70	 1=100	
Jun.	2021	 2	 4	 25	 1	 2	 65	 1=100	
Mar.	2021	 3	 4	 25	 1	 2	 63	 1=100	
	
	
Q7.2h.	A	member	of	a	local	religious	community	you	trust	got	the	vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 3	 3	 28	 1	 2	 63	 1=100	
Jun.	2021	 2	 5	 29	 1	 2	 59	 1=100	
Mar.	2021	 4	 5	 34	 1	 2	 54	 1=100	
	
	
Q7.2j.	A	local	religious	community	you	trust	created	informational	materials	that	answer	
common	questions	about	the	vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 2	 2	 24	 1	 2	 68	 1=100	
Jun.	2021	 2	 4	 25	 1	 2	 64	 1=100	
	
	
Q7.2k.	A	member	of	a	local	religious	community	you	trust	addressed	your	concerns	about	
the	vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 2	 3	 23	 1	 2	 67	 1=100	
Jun.	2021	 2	 5	 26	 2	 3	 62	 *=100	
	



Q7.2l.	A	healthcare	professional	from	a	local	religious	community	you	trust	addressed	your	
concerns	about	the	vaccine		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 3	 4	 23	 1	 2	 66	 1=100	
Jun.	2021	 4	 7	 22	 1	 2	 64	 1=100	
	
Q7.2n.		A	local	religious	community	you	trust	challenged	misinformation	about	the	
vaccines	that	you	had	been	reading	online	
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Did	not	
have	this	
experience	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 2	 2	 23	 2	 2	 69	 1=100	
	
[IF	Q4a=2,3,4]	[N=977]	
Q7c.	Would	each	of	the	following	make	you	more	likely	to	get	your	children	vaccinated	for	
COVID-19,	less	likely	to	get	your	children	vaccinated	for	COVID-19,	or	would	it	make	no	
difference?		
	
Q7.3d.	You	could	get	your	children	vaccinated	at	a	nearby	religious	congregation	
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 3	 3	 77	 2	 14	 *=100	
	
Q7.3f.	A	local	religious	community	you	trust	held	a	forum	to	discuss	the	safety	of	the	
vaccine	for	children	
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 4	 5	 74	 2	 14	 1=100	
	
	
	
	



Q7.3g.	A	local	religious	community	you	trust	provided	assistance	in	getting	an	
appointment	to	get	your	children	vaccinated		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 2	 3	 76	 3	 15	 *=100	
	
Q7.3j.	A	local	religious	community	you	trust	created	informational	materials	that	answer	
common	questions	about	the	vaccine	for	children	
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 3	 4	 76	 2	 14	 1=100	
	
Q7.3l.	A	healthcare	professional	from	a	local	religious	community	you	trust	addressed	your	
concerns	about	the	vaccine	for	children		
		

Much	
more	
likely	

Somewhat	
more	
likely	

Would	
make	no	
difference	

Some
what	
less	
likely	

Much	
less	
likely	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 3	 8	 73	 2	 13	 1=100	
	
	
[ASK	ALL]	
Q8.	Do	you	favor	or	oppose	each	of	the	following?	
[RANDOMIZE]	
	
Q8a.	Allowing	individuals	who	would	otherwise	be	required	to	receive	the	COVID-19	
vaccine	to	refuse,	if	doing	so	violates	their	religious	beliefs.		
	

	
Strongly	
favor	 Favor	 Oppose	

Strongly	
oppose	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 20	 31	 29	 18	 1=100	
Jun.	2021	 16	 36	 30	 16	 2=100	
Mar.	2021	 19	 37	 28	 14	 2=100	
Jan.	2021	 15	 33	 31	 20	 1=100	
	
	
	
	



Q8b.	Allowing	children	to	attend	public	school	without	receiving	required	vaccines,	if	
getting	those	vaccines	violates	their	parents’	or	their	religious	beliefs		
	

	
Strongly	
favor	 Favor	 Oppose	

Strongly	
oppose	

Skipped/
Refused	

Nov.	2021	 18	 26	 31	 23	 1=100	
Jun.	2021	 15	 27	 34	 23	 2=100	
Jan.	2021	 7	 20	 39	 34	 1=100	
	
	
Q8f.	Companies	requiring	proof	of	COVID-19	vaccination	in	order	to	keep	your	job	
	

	 Strongly	
favor	 Favor	 Oppose	

Strongly	
oppose	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 24	 28	 19	 29	 1=100	
	
	
Q38.	Do	you	agree	or	disagree	with	each	of	the	following?	
	
Q38a.	[IF	Q3	=1]	I	am	angry	at	those	who	are	refusing	to	get	vaccinated	against	COVID-19	
and	are	putting	the	rest	of	us	at	risk	[N=4,218]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 39	 28	 15	 17	 1=100	
	
	
Q38b.	[IF	Q3	does	not	=1]	I	am	angry	at	those	who	think	they	have	the	right	to	tell	me	to	
get	vaccinated	against	COVID-19	[N=1,503]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 44	 27	 17	 11	 2=100	
	
	
Q38c.	[IF	Q3	does	not	=1]	I	have	asked	for,	or	plan	to	ask	for,	an	exemption	to	getting	a	
COVID-19	vaccination,	because	it	goes	against	the	teachings	of	my	religion	[N=1,503]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 15	 16	 26	 40	 3=100	
	
	
	



Q38d.	[IF	parent	of	child	under	18]	I	have	asked	for,	or	plan	to	ask	for,	an	exemption	to	
getting	a	COVID-19	vaccination	for	my	child,	because	it	goes	against	the	teachings	of	my	
religion	[N=1,713]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 8	 12	 17	 62	 2=100	
	
	
Q38e1.	[FORM	1	ONLY]	Receiving	the	COVID-19	vaccination	goes	against	my	religious	
beliefs	[N=2,845]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 6	 7	 15	 71	 2=100	
	
	
Q38e2.	[FORM	2	ONLY]	The	teachings	of	my	religion	prohibit	receiving	a	COVID-19	
vaccination	[N=2,876]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 4	 6	 15	 73	 2=100	
	
	
Q38f.	Because	getting	vaccinated	against	COVID-19	helps	protect	everyone,	it	is	a	way	to	
live	out	the	religious	principle	of	loving	my	neighbors		
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
Agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 28	 31	 18	 22	 2=100	
Jun.	2021	 20	 36	 22	 20	 3=100	
Mar.	2021	 19	 34	 22	 22	 3=100	
	
	
Q38g.	There	are	no	valid	religious	reasons	to	refuse	a	COVID-19	vaccine.			
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 31	 29	 18	 20	 2=100	
	
	
	
	
	



Q38h.	The	teachings	of	my	religion	prohibit	receiving	vaccinations	against	childhood	
diseases.	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 5	 17	 73	 2=100	
	
	
Q38i.	[FORM	1	ONLY]	My	workplace	is	requiring	COVID-19	vaccinations	[N=2,845]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 26	 18	 16	 36	 5=100	
	
	
Q38j.	[FORM	2	ONLY]	Disagreements	over	COVID-19	vaccinations	has	caused	major	
conflict	in	my	family	[N=2,876]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 6	 13	 28	 52	 1=100	
	
	
Q38k.	[FORM	1	ONLY]	The	government	is	not	telling	us	about	other	treatments	for	COVID-
19	that	are	just	as	effective	as	the	vaccine	[N=2,845]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 20	 22	 26	 30	 2=100	
	
	
Q38l.	Too	many	people	are	using	religion	as	an	excuse	to	avoid	COVID-19	vaccination	
requirements		
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 30	 29	 22	 18	 2=100	
	
	
Q38m.	[FORM	2	ONLY]	Those	who	are	eligible	but	refuse	to	be	vaccinated	against	COVID-
19	should	be	charged	higher	rates	for	health	insurance	and	at	hospitals	if	they	become	
infected	[N=2,876]	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 29	 21	 17	 32	 1=100	



Q39.	Which	of	the	following	statements	comes	closest	to	your	opinion,	even	if	neither	is	
exactly	right?	If	a	person	has	a	sincerely	held	religious	belief	that	receiving	a	COVID-19	
vaccine	is	against	the	teachings	of	their	religion:	
	

	

The	government	
should	allow	them	to	
opt	out	of	getting	
vaccinated.	

The	government	
should	still	require	

them	to	get	
vaccinated	for	the	
safety	of	the	rest	of	

society.	
Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 58	 41	 1=100	
	
	
Q40.	Do	you	agree	or	disagree	with	each	of	the	following	regarding	religious	exemptions	
from	receiving	a	COVID-19	vaccine?	[FORM	1,	A-E;	FORM	2	REVERSE	ORDER	E-A]	
	
Q40a.	Anyone	who	simply	says	that	receiving	a	COVID-19	vaccination	goes	against	their	
religious	beliefs	should	be	able	to	claim	a	religious	exemption.	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 18	 21	 24	 34	 2=100	
	
	
Q40b.	Anyone	who	individually	has	a	record	of	refusing	to	receive	other	vaccinations	
because	they	go	against	their	religious	beliefs	should	be	able	to	claim	a	religious	exemption	
from	receiving	a	COVID-19	vaccination.	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 23	 32	 22	 21	 2=100	
	
	
Q40c.	Anyone	who	belongs	to	a	religious	group	that	has	a	record	of	refusing	to	receive	
other	vaccinations	because	they	go	against	their	religious	beliefs	should	be	able	to	claim	a	
religious	exemption	from	receiving	a	COVID-19	vaccination.	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 24	 33	 20	 21	 2=100	
	
	
	



Q40d.	Anyone	who	has	a	document	from	a	religious	leader	certifying	that	receiving	a	
COVID-19	vaccination	goes	against	their	religious	beliefs	should	be	able	to	claim	a	religious	
exemption.	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 23	 28	 22	 25	 2=100	
	
	
Q40e.	No	one	should	be	allowed	to	claim	an	exemption	from	receiving	a	COVID-19	vaccine	
based	on	their	religious	beliefs.	
	

	 Completely	
agree	

Mostly	
agree	

Mostly	
disagree	

Completely	
disagree	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 23	 22	 23	 29	 1=100	
	
	
Q41.		 Do	you	know	someone	who	has	died	from	COVID-19?		
	

	 Yes	 No	
Nov.	2021	 52	 48	

	
	
Q12.	Over	the	past	year,	how	often	have	you	done	each	of	the	following?	
[RANDOMIZE]	
Q12d.	Attended	virtual	religious	events	other	than	worship	services	
	

	 More	
than	
once	a	
week	

Once	a	
week	

Once	or	
twice	a	
month	

A	few	
times	a	
year	 Seldom	 Never	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 3	 6	 5	 9	 14	 61	 1=100	
Jun.	2021	 3	 7	 5	 7	 12	 64	 1=100	
	
Q12e.	Aside	from	weddings	and	funerals,	attended	religious	services,	either	virtually	or	in	
person.	
	

	 More	
than	
once	a	
week	

Once	a	
week	

Once	or	
twice	a	
month	

A	few	
times	a	
year	 Seldom	 Never	

Skipped/	
Refused	

Nov.	2021	 7	 14	 6	 10	 15	 47	 1=100	
Jun.	2021	 5	 14	 6	 9	 13	 53	 1=100	
Mar.	2021	 6	 14	 5	 6	 13	 55	 1=100	
	


